



ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΑΙ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ο **Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας**, που εδρεύει στην οδό 3^{ης} Σεπτεμβρίου 19, 5ος όροφος, 10432, Αθήνα, νομίμως εκπροσωπούμενος από την Προέδρου του, Τριανταφυλλιά Αθανασίου

Το **Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής**, (ΠΑ.Δ.Α.) που εδρεύει στην οδό Αγίου Σπυρίδωνος, 12243, Αιγάλεω, νομίμως εκπροσωπούμενο από τον Πρύτανη, Καθηγητή Παναγιώτη Ε. Καλδή,

τα οποία καλούνται εφεξής «τα Συμβαλλόμενα Μέρη», στο πλαίσιο εδραίωσης και εμπάθυνσης της μεταξύ τους συνεργασίας, συμφώνησαν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

ΑΡΘΡΟ 1

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών εντάσσεται στο πλαίσιο:

- προαγωγής του εκπαιδευτικού, κοινωνικού και ερευνητικού έργου των συμβαλλόμενων Οργανισμών,
- προώθησης της συμβολής των συμβαλλόμενων Οργανισμών στην ανάπτυξη του επαγγελματικού και επιστημονικού κλάδου της Κοινωνικής Εργασίας,
- προώθησης της συμβολής των συμβαλλόμενων Οργανισμών στην ανάπτυξη των κοινωνιών σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο,
- ανάπτυξης ευρύτερων επιστημονικών και ερευνητικών συμπράξεων,
- ενίσχυσης της υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακής διδασκαλίας και μάθησης.



ΑΡΘΡΟ 2

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Τα συμβαλλόμενα μέρη αποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη πρωτοβουλία και δράση για την επίτευξη των ακόλουθων, ενδεικτικών και όχι περιοριστικών, στόχων:

- α. Συνδιοργάνωση επιστημονικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων: συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, σεμινάρια, εκπαιδεύσεις, θερινά σχολεία κ.ά.
- β. Ενίσχυση της ερευνητικής συνεργασίας, μέσω της δικτύωσης εργαστηρίων και ερευνητικών ομάδων, αξιοποίησης υπάρχουσών υποδομών, μεταφοράς τεχνογνωσίας, ανταλλαγής δημοσιευμάτων, δεδομένων και εκπαιδευτικού υλικού, τηρουμένων των κανόνων που αφορούν στην προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας.
- γ. Υποβολή κοινών ερευνητικών προτάσεων.
- δ. Συνεργασία σε ζητήματα αξιοποίησης επιστημονικού έργου προς άμεσο όφελος της κοινωνίας και ανταλλαγή καλών πρακτικών στρατηγικής συνεργασιών με τοπικές κοινότητες, περιφερειακούς, εθνικούς και διεθνείς φορείς.
- ε. Συνεργασία και συμμετοχή σε επιτροπές για έργο που αφορά την ανάπτυξη της κοινωνικής εργασίας και τον κώδικα δεοντολογίας των κοινωνικών λειτουργών.

ΑΡΘΡΟ 3

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

Το **Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας** (συμπεριλαμβανομένων των Ερευνητικών του Εργαστηρίων) έχει την ευθύνη της υλοποίησης και παρακολούθησης του παρόντος Μνημονίου, εκ μέρους του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Το **Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας** -δια των μελών που θα οριστούν να εκπροσωπήσουν το ΔΣ- έχει την ευθύνη παρακολούθησης και υλοποίησης του Μνημονίου, εκ μέρους του συγκεκριμένου φορέα.

Οι ειδικοί, επιμέρους στόχοι και δράσεις που εμπíπτουν στο αντικείμενο του παρόντος Μνημονίου αποφασίζονται, περιγράφονται και εξειδικεύονται από τα συμβαλλόμενα μέρη σε Προγραμματικές Συμφωνίες και Ειδικά Πρωτόκολλα Συνεργασίας κατά περίπτωση.



ΑΡΘΡΟ 4

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Τα μέρη ορίζουν ως **Συντονιστές**, με σκοπό τη μεταξύ τους επικοινωνία, την επιστημονική συνεργασία και ανταλλαγή απόψεων στο πλαίσιο του παρόντος, την εποπτεία της εκτέλεσης των όρων του παρόντος και την από κοινού σύνταξη εισηγήσεων προς τα αρμόδια όργανα των μερών για την έκκριση των έργων, προγραμμάτων και δράσεων, τους εξής:

Οι Συντονιστές δεν έχουν την αρμοδιότητα εκπροσώπησης των μερών, ούτε και το δικαίωμα υπογραφής για λογαριασμό τους και οποιαδήποτε τυχόν απόφασή τους συνεπάγεται νομική ή οικονομική δέσμευση δεν θα έχει ισχύ και δεν θα δεσμεύει τα μέρη, αν δεν έχει αναληφθεί νομίμως από τα αρμόδια όργανα.

Στην περίπτωση που ανακύψουν διαφορές κατά τη διάρκεια της παρούσας, εφόσον αφορούν στην ερμηνεία και την εκπλήρωση του παρόντος, η επίλυσή τους θα γίνεται μέσω συζητήσεων και διαβουλεύσεων αρχικώς μέσω των Συντονιστών και στη συνέχεια, αν δεν καταλήγουν σε συμφωνία ως προς την επίλυση της διαφοράς, μέσω επικοινωνίας των αρμόδιων οργάνων του κάθε μέρους και των νομικών συμβούλων που αυτά μπορεί να ορίσουν. Τέλος, αν δεν υπάρξει κοινώς αποδεκτή λύση και τα μέρη εξακολουθούν να διαφωνούν, το κάθε μέρος μπορεί να καταγγείλει το παρόν μνημόνιο, αζημίως και για τα δύο μέρη, ακόμη και αν το μέρος που θα προβεί στην καταγγελία βαρύνεται με υπαιτιότητα για την πρόσκληση ή και τη μη επίλυση της διαφωνίας.

ΑΡΘΡΟ 5

ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ από την ημέρα της υπογραφής του και ισχύει για όσο χρονικό διάστημα επιθυμούν τα δύο συμβαλλόμενα μέρη. Εφόσον το ένα ή το άλλο συμβαλλόμενο μέρος επιθυμούν τη λήξη του μνημονίου, θα καταθέτει σχετική γραπτή προειδοποίηση μέσω της οποίας θα δίδεται ο απαιτούμενος χρόνος, τουλάχιστον έξι (6) μήνες, προκειμένου να διευθετηθούν τυχόν ζητήματα. Σε περίπτωση συμπλήρωσης ή τροποποίησής του, χρειάζεται η αμοιβαία γραπτή συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών. Η λήξη του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας δεν θίγει δράσεις και έργα που δημιουργήθηκαν στη βάση του και είναι ήδη σε εξέλιξη. Τυχόν επαναλαμβανόμενα προγράμματα δεν ανανεώνονται αυτοδικαίως σε περίπτωση λήξης του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
UNIVERSITY OF WEST ATTICA

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφεται την **05/12/2023** σε τέσσερα (4) όμοια πρωτότυπα.

Τα Συμβαλλόμενα Μέρη

Για τον Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών
Ελλάδας
Η Πρόεδρος του ΔΣ



Τριανταφυλλιά Αθανασίου

Για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής

Ο Πρύτανης



Παναγιώτης Ε. Καλδής
Καθηγητής